

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 189 (8899) ★ Пятница, 30 ноября 1979 года ★ Год издания 62-й ★ Цена 2 коп.

Пленум Центрального Комитета КПСС

27 ноября 1979 года состоялся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал и обсудил доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР, Председателя Госплана СССР товарища Н. К. Байбакова «О Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1980 год» и министра финансов СССР товарища В. Ф. Гарбузова «О Государственном бюджете СССР на 1980 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1978 год».

На Пленуме с большой речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

Пленум ЦК КПСС принял постановление, в котором одобрил в основном проекты Государственного плана экономического и социального развития СССР и Государственного бюджета СССР на 1980 год.

Совету Министров СССР поручено внести указанные проекты на рассмотрение очередной сессии Верховного Совета СССР.

Пленум постановил целиком и полностью одобрить положения и выводы, изложенные в речи Генерального сек-

ретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на Пленуме, положить их в основу деятельности всех партийных, государственных и хозяйственных органов, профсоюзных и комсомольских организаций по выполнению планов 1980 года, реализации установок XXV съезда КПСС по вопросам экономической политики партии.

Пленум Центрального Комитета КПСС выразил твердую уверенность, что рабочие и колхозники, интеллигенция, все трудящиеся страны под руководством ленинской партии умножат свои усилия в борьбе за дальнейшее укрепление экономического могущества нашей Родины, ознаменуют 1980 год — завершающий год десятой пятилетки — новыми достижениями на всех участках коммунистического строительства.

Пленум ЦК КПСС рассмотрел организационные вопросы.

Пленум ЦК перевел тов. Тихонова Н. А. из кандидатов в члены Политбюро ЦК КПСС.

Пленум ЦК избрал секретаря ЦК КПСС товарища Горбачева М. С. кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС.

(ТАСС)

На сессии Верховного Совета СССР

Москва (ТАСС). 28 ноября в Большом Кремлевском Дворце начала работу вторая сессия Верховного Совета СССР десятого созыва. Сессии предшествовал Пленум Центрального Комитета КПСС, рассмотревший вопросы, вынесенные на обсуждение депутатов Верховного Совета.

В 10 часов утра открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Бурными, продолжительными аплодисментами депутаты и гости встретили товарищей Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, Д. А. Кунаева, А. Я. Пельше, Г. В. Романова, М. А. Суелова, Н. А. Тихонова, Д. Ф. Устинова, К. У. Черненко, В. В. Щербицкого, Г. А. Алиева, М. С. Горбачева, П. Н. Демичева, Е. В. Кузнецова, П. М. Машерова, Б. Н. Пономарева, Ш. Р. Рашидова, М. С. Соломенцева, Э. А. Шезардзаде, И. В. Капитанова, В. И. Долгих, К. В. Русакова. Единственно утвержден повестка дня сессии:

1. «О Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1980 год и о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития СССР в 1979 году».

2. «О Государственном бюджете СССР на 1980 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1978 год».

3. «О проекте Закона СССР о народном контроле в СССР».

4. «О проектах Законов СССР о Верховном суде СССР, о прокуратуре СССР, о Государственном арбитраже в СССР, об адвокатуре в СССР».

5. «Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР».

С докладом по первому вопросу повестки дня выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР депутат Н. К. Байбаков. Докладчик отметил, что в 1979 году увеличались масштабы общественного производства и повысился его технический уровень, возросло благосостояние народа. Национальный доход страны, используемый на потребление и накопление, по предварительной оценке, возрастет по сравнению с 1978 годом более чем на 8 миллиардов рублей. В промышленности объем производства возрастет в 1979 году на 21 миллиард рублей. Несмотря на неблагоприятные погодные условия в текущем году было собрано 179 миллионов тонн зерна. В больших масштабах продолжалось жилищное строительство.

При формировании плана на 1980 год учтены принятые Центральным Комитетом КПСС по инициативе товарища Л. И. Брежнева важные решения по коренным вопросам развития народного хозяйства. Признано необходимым обеспечить устойчивый рост топливно-энергетического комплекса, а также таких ключевых звеньев хозяйства, как транспорт, черная и цветная металлургия, машиностроение, химия. При этом остается неизменным курс партии на дальнейший подъем сельского хозяйства и расширение производства товаров народного потребления.

План на 1980 год, завершающий год десятой пятилетки, разработан с учетом необходимости создания благоприятных условий для успешного начала работы в 11-й пятилетки. В связи с этим предусматривается проведение комплекса мероприятий, обеспечивающих повышение эффективности общественного производства. Намечается ускорение технического перевооружения и укрепление материальной базы ключевых отраслей народного хозяйства, улучшение пропорционально-

сти в развитии экономики. В 1980 году национальный доход, используемый на потребление и накопление, увеличится на 4 процента, или на 17 миллиардов рублей. Объем промышленного производства возрастет на 4,5 процента, при этом и по группе «А», и по группе «Б» промышленности темпы роста выпуска продукции будут одинаковыми, то есть 4,5 процента. Прирост валовой продукции сельского хозяйства предусматривается в размере 8,8 процента.

Выполнение намеченных заданий, подчеркнул докладчик, должно основываться на всемерном повышении эффективности производства, ускорении научно-технического прогресса, совершенствовании планирования и управления, усилении организованности и порядка на каждом рабочем месте, в каждом управленческом звене.

С докладом по второму вопросу повестки дня выступил министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов. Доходы Государственного бюджета СССР на 1980 год определены в сумме 284,6 миллиарда рублей, расходы — 284,4 миллиарда рублей. Превышение доходов над расходами составит 0,2 миллиарда рублей. Затем на отдельных заседаниях палат началось обсуждение докладов.

29 ноября в Кремле второй день работала сессия Верховного Совета СССР. Было продолжено начатое накануне обсуждение докладов о Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1980 год и о ходе выполнения Государственного плана в 1979 году, о Государственном бюджете СССР на 1980 год и об исполнении бюджета за 1978 год.

Депутаты отмечали, что выполнение намеченных на будущий год планов является важным вкладом в решение экономических и социальных задач десятой пятилетки, будет способствовать дальнейшему росту народного благосостояния, укреплению обороноспособности Советского Союза, созданию предпосылок для дальнейшего социально-экономического прогресса страны. Планом на 1980 год предусмотрено дальнейшее развитие экономики и культуры всех союзных республик и экономических регионов, повышение комплексности их хозяйства. Большое внимание уделено росту производительных сил Сибири и Дальнего Востока, Нечерноземной зоны Российской Федерации.

Ораторы подчеркивали важнейшее значение решений ЦК Коммунистической партии и Советского правительства, направленных на совершенствование системы планирования и всего хозяйственного механизма, решений состоявшегося в канун сессии Пленума ЦК КПСС, выступления на Пленуме товарища Л. И. Брежнева. Темпы экономического роста, указывали выступающие, в большой степени зависят от того, насколько полно и эффективно будет использоваться огромный экономический потенциал страны. Именно поэтому план на 1980 год предусматривает комплекс мер, направленных на улучшение использования мощностей, более экономное расходование материальных ресурсов.

Предлагая одобрить Государственный план и бюджет страны, депутаты выразили уверенность, что в 1980 году — году 110-летия со дня рождения В. И. Ленина советские люди под руководством партии широко развернут всенародное социалистическое соревнование, новыми трудовыми достижениями достойно отметят ленинский юбилей и предстоящий XXVI съезд КПСС.

30 ноября вторая сессия Верховного Совета СССР десятого созыва продолжит работу.

ТВОРЧЕСТВО МАСС

Совсем недавно коллективы предприятий рапортовали о трудовых победах в честь 62-й годовщины Великого Октября. И вот новая волна патристического подъема захватила тружеников города. Повсеместно, на каждом участке ширится соревнование за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Передовые рабочие и инженерно-технические работники, служащие намечают новые рубежи, принимают повышенные социалистические обязательства, в которых намеряют развить и закрепить достигнутые успехи, значительно перевыполнить планы четвертого года и пятилетки в целом. Борьба ведется по многим направлениям — за ускорение темпов роста производительности труда, безупречность исполнения технологических операций, улучшение использования оборудования, за снижение расхода сырья и материалов, повышение качества и технического уровня изделий.

За время трудовой вахты 1979 г. новаторами подано 2650 предложений, 2100 из них внедрено в производство. Экономический эффект составил более 3 миллионов 600 тысяч рублей.

Успешно трудятся творческие коллективы ордена Ленина управления «Саратовгэстрей». Ими получено 1 млн. 821 тысяча рублей экономического эффекта при плане 900 тысяч. 75 процентов поданных предложений внедрено в производство. Здесь при активном участии партийной организации ведется повседневный массовый поиск резервов на ключевых позициях технического прогресса. Поиск охватывает все сферы деятельности, опирается

на личные творческие планы рабочих и специалистов. Результаты соревнования предаются гласности, сравнительно результатов, применяется эффективный способ морального и материального поощрения отличившихся. Не случайно по итогам социалистического соревнования коллектив Саратовгэстрей занял первое место. Здесь лучшей является творческая бригада ремонтно-электромеханического завода Г. А. Филевой. Высоких показателей в труде добиваются рационализаторы П. Денисов, внедривший 11 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 16,7 тысячи рублей, А. Бранец, Г. Булатов из Балаковского монтажного строительного управления, П. Тиханкин из АТП-5.

Высоких трудовых достижений добиваются также творческие коллективы завода имени Держинского, Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола, ТЭЦ-4, треста «Балаковожелезгаз», районного узла связи. Родники народной инициативы сливаются в широкий поток, сила которого в единстве и сплоченности, в единодушном стремлении коллективов внести наиболее весомый вклад в пятилетку.

«Сосредоточить главное внимание соревнующихся, — говорится в постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки, — на ускорении темпов научно-технического прогресса, повышении результативности научных исследований, создания новых изделий, превосходящих по своим

технико-экономическим показателям лучшие отечественные и мировые достижения, широким внедрением научных разработок в народное хозяйство, дальнейшим развитием движения рационализаторов и изобретателей». Приведение в действие этих резервов, как показывает опыт, во многом зависит от уровня руководства соревнованием. Партийные, профсоюзные, комсомольские организации предприятий должны позаботиться о создании людям условий для высокопроизводительного труда, ежедневно подводить итоги работы, имена победителей предавать широкой гласности.

К сожалению, не везде еще социалистическое соревнование получило должный размах. Снизилась активность творческих бригад в производственном объединении «Балаковрезинотехника» имени 50-летия СССР, завода судоремонтном, шпворарном, молокозаводе, хлебокомбинате, мясокомбинате, комбинате бытового обслуживания. В объединении «Химволокно» имени В. И. Ленина недостаточно внимания уделяется вопросам снижения ручного труда, автоматизации промышленных установок, не практикуются тематические конкурсы.

Жизнь диктует: необходимо повсеместно усиливать внимание к разработке личных обязательств, договоров бригад и участков на социалистическое соревнование по технологической цепочке. Нужно продумать четкую систему ответственности за общее дело, регулярно подводить итоги.

В канун завершения четвертого года пятилетки надо с большей ответственностью проанализировать состояние дел на каждом участке производства, добиться всюду ударного ритма труда, обеспечить последовательный рост объема производства, наилучшее качество работы.

Х ГОРОДСКАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ С ЧЕСТЬЮ НЕСТИ ЭСТАФЕТУ СОЗИДАНИЯ

Наша конференция проходит в дни, когда комсомолы и молодежь, все советские люди самоотверженно трудятся над завершением планов и обязательств четвертого года десятой пятилетки, вносят достойный вклад в выполнение решений XXV съезда КПСС.

Отчетный период был ознаменован выдающимися событиями в жизни советской молодежи, Ленинского комсомола, городской комсомольской организации, 60-летний юбилей Ленинского комсомола, XVIII съезд ВЛКСМ, XI Всемирный фестиваль молодежи и студентов на Кубе, 60-летие балаковского комсомола — важные вехи, наполненные новым содержанием практическую деятельность комсомольских организаций в деле коммунистического воспитания молодежи.

Сегодня мы собрались, говорит Н. Тескин, чтобы подвести итоги деятельности городской комсомольской организации по выполнению исторических решений XXV съезда КПСС, XVIII съезда ВЛКСМ, реализации планов четырех лет пятилетки.

Готовя достойный подарок комсомольскому съезду, более 4-х тысяч юношей и девушек включились в движение «XVIII съезду ВЛКСМ — 18 ударных недель», досрочно справились с планами трех лет пятилетки. Сегодня можно с гордостью сообщить о том, что 78 юношей и девушек выполнили задание десятой пятилетки, 46 комсомольско-молодежных коллективов, более 2,5 тысячи молодых передовиков производства трудятся в счет 1980 года.

Докладчик говорит о недостатках в организации социалистического соревнования, имеющихся упущениях в трудовом воспитании. Горкому ВЛКСМ не удалось добиться, чтобы соревнование стало по-настоящему массовым. Анализ показывает, что около трети соревнующихся не имеют личных комплексных планов и планов повышения производительности труда. В городе более 800 юношей и девушек не выполняют нормы выработки.

Много недостатков в организации трудового соперничества молодежи на химическом заводе, комбинате промышленных предприятий Саратовгэсстрой. Здесь нерегулярно подводятся итоги соревнования, недооценивается роль индивидуальной состязательности.

Сегодня каждому комитету ВЛКСМ необходимо направить усилия на широкое развитие патристического движения молодежи

на встречу 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Важно глубоко продумать формы и методы работы на каждом этапе. В настоящее время в движение включилось более 4-х тысяч молодых производственников Балакова.

Докладчик подробно говорит об участии комсомола города в капитальном строительстве. В строительных организациях в настоящее время занято свыше 3,5 тысячи юношей и девушек. За отчетный период по рекомендациям горкома комсомола на строительные площадки пришло более 160 комсомольцев. Только за два года на субботниках и воскресниках отработано более 160 тысяч человеко-дней.

Делом особой важности молодые балаковцы считают строительство Балаковской атомной электростанции. Несомненно, шефство городской комсомольской организации над сооружением этого крупного объекта энергетики войдет еще одной яркой строкой в историю балаковского комсомола.

Значителен вклад комсомольцев Балакова в научный и технический прогресс. Так, в ходе смотра-конкурса молодых рационализаторов и изобретателей, объявленного бюро горкома ВЛКСМ и советом ВОИР, молодежь было подано 2020 рациональных предложений, из которых 1620 уже внедрены в производство.

В отчетный период горком комсомола уделял определенное внимание вопросам комплексного подхода к воспитанию молодежи, совершенствованию форм и методов политической и общеобразовательной учебы, патристического воспитания юношей и девушек. Всеми формами учебы в городе охвачено 95,2 процента молодежи.

Вместе с тем не во всех коллективах комсомольцев политическая учеба отвечает современным требованиям. Оставляет желать лучшего постановка политического просвещения в городском торговом тресте «Балаковострой», на химическом заводе и в троллейбусном управлении.

За последние два года 989 молодых рабочих закончили вечерние школы рабочей молодежи, 200 человек получили высшее и среднеспециальное образование. В то же время некоторые комсомольские организации стоят в стороне от проведения смотра «Каждому молодому труженнику — среднее образование».

Большие возможности, подчеркивает Н. Тескин, для улучшения идейной, классовой закалки молодежи, воспитания ее в

Из доклада первого секретаря горкома ВЛКСМ Н. В. ТЕСКИНА

духе ленинских заветов открывает подготовка к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Важнейшими составными частями ленинской проверки являются Ленинский зачет, слеты молодых передовиков производства и отличников учебы, чтения «Дело Ленина живет и побеждает».

Большую практическую помощь горкому ВЛКСМ оказывает городской штаб военно-патристического воспитания, возглавляемый неутомимым наставником молодежи Героем Советского Союза В. К. Ершковым. Значительным вкладом в пропаганду героической истории города является кропотливая работа членов совета ветеранов партии и Ленинского комсомола Н. Ф. Букаркина, С. Ф. Китаева, Г. П. Шапошникова, В. Г. Поничева.

В прошедшем году для молодежи было прочитано более 930 лекций. Вместе с тем необходимо отметить, что в ряде случаев лекции, читаемые в молодежных аудиториях, не вызывают интереса у юношей и девушек. Главная причина этого — поверхностный подход отдельных комитетов ВЛКСМ к организации лекций, бездействие школы молодого лектора при горкоме комсомола.

Ключевое звено нравственного воспитания — формирование активной жизненной позиции. В отчетный период в городской комсомольской организации большой резонанс получили прошедшие собрания «Каждому комсомольцу — активную жизненную позицию» и «Об улучшении воспитательной работы, трудовой общественной дисциплины, профилактики правонарушений среди несовершеннолетних и молодежи».

Новые ответственные задачи, отмечает докладчик, выдвинуты перед комитетами комсомола в постановлении ЦК КПСС «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилении борьбы с правонарушениями». Созданы и постоянно укрепляются оперативные комсомольские отряды дружинников. Ведется шефская работа с подростками. К сожалению, положение дел существенно не меняется. Дело страдает из-за формального подхода отдельных комитетов комсомола к индивидуальной работе с подростками, внедрению новых, про-

грессивных форм досуга молодежи.

В организации свободного времени молодежи важнейшее место принадлежит физической культуре и спорту. Только за последние два года в городе подготовлено 15,5 тысячи значкистов ГТО, более 15 тысяч спортсменов-разрядников. Ширится движение молодых балаковцев под девизом «От значка ГТО к олимпийской медали». Особое внимание необходимо уделять массовости физкультурного движения, проведению спортивных соревнований, которые по праву могли бы называться праздниками физического совершенства и спортивного мастерства.

Н. Тескин говорит далее о деятельности школьного комсомола, составляющего четвертую часть городской комсомольской организации. В практику работы комитета ВЛКСМ прочно вошел смотр школьных комсомольских организаций «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь». Традиционными стали предметные недели и олимпиады; общественные смотры знаний, участие во Всесоюзных неделях науки, техники и производства для юношества.

Жизнь убедительно доказала преимущество образования, тесно связанного с трудовым обучением и профессиональной ориентацией. 2430 старшеклассников проходят трудовую подготовку на промышленных предприятиях и стройках города. Расширилась сфера участия старшеклассников в народном хозяйстве. Однако требует дальнейшего расширения сеть стационарных лагерей труда и отдыха, трудовых отрядов. В этом деле необходимо объединить усилия хозяйственных руководителей, педагогических коллективов и комсомольских организаций школ.

Горкому ВЛКСМ, комсомольским организациям шефствующих предприятий следует взять под неослабный контроль деятельность комсомольских организаций профтехучилищ, постоянно оказывать им действенную помощь в воспитании и подготовке высококвалифицированных рабочих. Более пристального внимания требует студенчество, в частности, строительные отряды, занятые на сооружении директивных объектов пятилетки.

Докладчик сообщает, что после IX городской конференции заметно улучшилась организаторская работа. За отчетный период в ряды комсомола вступили 5018

юношей и девушек, в том числе 540 молодых рабочих. К сожалению, имеется 27 первичных организаций, которые не приняли в свои ряды ни одного человека. Это комсомольские организации ДСУ-4, отдела внутренних дел и другие.

Требует улучшения работа по подбору, расстановке и воспитанию кадров в комсомольских организациях. В некоторых из них практически не ведется работа с резервом комсомольских активистов, недостаточно осуществляется всесторонняя проверка политических и деловых качеств комсомольцев, готовящихся к вступлению в ряды КПСС.

В ряде комсомольских организаций на собраниях нередко принимаются ни к чему не обязывающие решения, редко обсуждаются вопросы повышения эффективности производства, воспитания у юношей и девушек коммунистического отношения к труду.

Комсомольскому активу предстоит многое сделать по улучшению качества подготовки и проведения комсомольских собраний, повышению их действенности и эффективности.

Задача горкома ВЛКСМ, подчеркивает докладчик, комитетов комсомола состоит в том, чтобы умело применять богатый арсенал форм и методов индивидуальной работы с молодежью; общественно-политическую аттестацию, индивидуальные собеседования, заслушивание сообщений о выполнении уставных обязанностей и другие формы, хорошо зарекомендовавшие себя в период обмена комсомольских документов в городской комсомольской организации. Об этом говорилось на прошедших отчетно-выборных комсомольских собраниях и конференциях.

Нам, молодым балаковцам, предстоит сделать все для того, чтобы 19-тысячный орденосный отряд комсомольцев города и впредь постоянно оправдывал звание боевого помощника и резерва городской партийной организации, авангарда всей молодежи города.

Комсомолы и молодежь Балакова приложат все усилия, молодую энергию, энтузиазм для успешного выполнения решений XXV съезда КПСС, постараются ударным трудом, отличной учебной работой достойно встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина и XXVI съезд КПСС.

ГОВОРЯТ ДЕЛЕГАТЫ КОНФЕРЕНЦИИ

— Молодые машиностроители Балакова, — сказал выступивший токарь завода имени Дзержинского С. Путинкин, — все, кто носит у сердца комсомольский билет, все, кто молод и честен, с чувством высокой гордости, не по службе, а по душе рапортуют комсомольской конференции о результатах своей работы, о профессиональном, общественном, нравственном росте каждого, о практическом участии в борьбе за научно-технический прогресс, повышение производительности труда, качество выпускаемой продукции, экономии и бережливости. Каждый из нас готов доложить о личном участии в великой борьбе за построение коммунистического общества, о готовности к новым свершениям.

Подтвердил слова представителя молодых машиностроителей секретарь комитета ВЛКСМ ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» А. Планкин, сообщивший участникам конференции о производственных успехах молодых строителей, о ходе трудовой вахты в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Во главе соревнующихся идут молодежные коллективы, которыми руководят лауреаты пре-

мии Ленинского комсомола П. Провоторов, М. Пугачев, кавалер золотого знака ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки» В. Купоросов.

На трибуне — бригадир монтажников участка «Волгопродмонтаж» С. Саукин.

— Комсомолы, все юноши и девушки нашего коллектива, — говорит он, — пересмотрели свои социалистические обязательства и взяли повышенные в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Наша комсомольско-молодежная бригада решила к этой знаменательной дате выполнить еще одно годовое задание и обратилась с призывом к строителям поддержать нашу инициативу. С удовлетворением сообщаем, что сегодня наш почин поддержали 8 бригад и 14 комсомольско-молодежных экипажей.

Более серьезного и пристального внимания со стороны горкома комсомола требуют вопросы профориентации среди учащихся школ. Тревожит тот факт, что часть молодежи по окончании школы стремится устроиться не в сфере материального производства. В решении этих и других проблем существенную роль должны сыграть учительские ком-

сомольские организации, насчитывающие в своих рядах 249 молодых педагогов. Об этом говорили учительница средней школы № 2 В. Лошнина, методист городского Дома пионеров Т. Шмелева, учительница средней школы № 10 М. Ерослаева.

Комсомол и производительный труд — такова тема выступления секретаря бюро ВЛКСМ завода запасных деталей С. Пряникова. Партия подчеркивает, что меру вклада молодежи в общественную борьбу за коммунизм во многом определяет ее организованность. Требует большего внимания со стороны комсомольских организаций, горкома ВЛКСМ вопрос организации труда в коллективах. Следует шире развивать договорные начала в ходе разработки и принятия социалистических обязательств.

1980 год — год XXII Олимпийских игр, отметил выступивший председатель горспорткомитета В. Исаев, поэтому комитетам комсомола совместно с коллективами физкультуры необходимо развивать движение молодежи под девизом «От значка ГТО к олимпийской медали». Важно также организовать комсомольское шефство над строитель-

ством и реконструкцией спортивных сооружений.

360 студентов Балакова прошли трудовую и политическую закалку в 7 студенческих отрядах. Ими выполнен объем работ на 786 тысяч рублей, прочитано 380 лекций, дано 16 концертов. Однако далеко не в каждом студенческом отряде жизнь была наполнена глубоким содержанием. А. Попов — студент политехнического института, командир зонального штаба студенческих строительных отрядов подчеркнул необходимость более серьезного внимания со стороны комсомольских организаций к вопросам трудового и политического воспитания будущих специалистов народного хозяйства.

Первый секретарь райкома комсомола В. Рогов посвятил свое выступление проблемам укрепления связей комсомольцев города и села, организации шефства молодежных коллективов Балакова над коллективами сверстников в колхозах и совхозах. «Может ли сила сотни превзойти силу тысячи?» — спрашивал В. И. Ленин. И отвечал: «Может и превзойти, когда сотня организована. Организация удваивает силу». Вот почему, какую бы задачу ни решала городская комсомольская организация, она всегда должна заботиться об организационно-политическом

укреплении своих рядов. Этому вопросу посвятил свое выступление председатель городского совета ветеранов партии и Ленинского комсомола С. Ф. Китаев.

340 юношей и девушек пришло за последние два года в сферу торговли и обслуживания, отметили продавец горторга, секретарь комсомольской организации С. Путова. Задача состоит в том, чтобы горком комсомола и комитеты на местах больше занимались вопросами, связанными с организацией труда и соревнования молодых, с повышением культуры торговли и обслуживания.

Секретарь комитета ВЛКСМ объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР Ю. Боринцев подчеркнул необходимость дальнейшего улучшения организации социалистического соревнования молодых производственников, повышения роли ответственности в трудовом воспитании юношей и девушек. Новому составу горкома комсомола этому вопросу необходимо уделять значительное внимание.

В прениях по отчетному докладу выступили 16 участников конференции. С краткими речами перед делегатами комсомольского форума выступили первый секретарь горкома КПСС Г. П. Разжигов и первый секретарь областного ВЛКСМ К. Л. Андреев.

С ПОЗИЦИЙ МАССОВОСТИ

Созданное пять лет назад Всесоюзное добровольное общество книголюбов призвано сделать книгу другом, наставником и советником миллионов, призвано активно использовать ее как средство коммунистического воспитания трудящихся. Сегодня в рядах общества более десяти миллионов человек, миллион из них — активисты, которые не жалеют сил и времени для пропаганды литературы всех областей знаний. В Балакове насчитывается более 13 тысяч книголюбов, объединенных в 45 первичные организации. В городской организации ведут целенаправленную работу сотни активистов. Клубы и литературные кружки, школьные кооперативы и общественные библиотеки, выставки и вечера — все эти и другие формы приобщения широкого круга людей к чтению стали нормой общества.

О том, как улучшить работу всех звеньев общества любителей книги, как добиться того, чтобы книга, по мудрому ленинскому наказу, стала летучей, чтобы каждый изданный экземпляр служил людям, а не оседал мертвым капиталом в хранилищах или в частных библиотеках — об этом шел разговор на недавнем II съезде книголюбов России.

Выступивший с докладом председатель правления общества РСФСР лауреат Ленинской премии писатель Ю. Бондарев отметил, что выполняя указания, содержащиеся в приветствии ЦК КПСС Учредительному съезду общества, книголюбы России совместно с учредителями проводят значительную идеологическую и культурно-просветительную работу. Проводимые мероприятия вносят определенный вклад в дело коммунистического воспитания трудящихся и пользуются все возрастающей популярностью у самых различных категорий труженников города и села.

Определены основные направления в деятельности организаций общества. Активное участие приняли книголюбы в пропаганде и распространении произведений классиков марксизма-ленинизма, книг Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева и других руководителей партии и правительства, материалов XXV съезда КПСС, литературы о борьбе за выполнение решений съезда, об успехах, достигнутых страной за годы Советской власти, о преимуществах социалистического образа жизни.

Более разнообразными ста-

ли формы и методы пропаганды книги. Широкое распространение получили массовые мероприятия, несущие большой заряд воспитательного воздействия. Постоянно повышается их качество, идейно-организационный и эмоционально-художественный уровень.

Крупными событиями в жизни книголюбов России стали Всесоюзные общественно-политические чтения «Ленин и книга», а также Всероссийские собрания с единой повесткой дня: «Пропаганду книги — на уровень требований XXV съезда КПСС», «Пропаганда книг о Великом Октябре — важная задача общества», «Молодежь и книга», «О роли книги в воспитании у советских людей творческого отношения к труду».

Значительное внимание уделяется развитию и совершенствованию устной пропаганды книги и книговедческих знаний среди широких масс рабочих, колхозников, интеллигенции, студентов и школьников.

Повсеместно в организациях общества развертывается работа по выполнению постановлений ЦК КПСС по идеологическим вопросам, в том числе о повышении культуры населения, особенно на селе.

На съезде отмечалось также, что повышению оборачиваемости книг и лучшему удовлетворению спроса на литературу способствует широкое входивший в практику работы отделений книгообмен, организуемый через букинистическую торговлю, а также через клубы любителей книги и первичные организации.

Вместе с тем II съезд общества отметил, что в работе республиканского правления и его отделений имеются существенные недостатки и нерешенные проблемы. Деятельность организаций общества по повышению роли книги в коммунистическом воспитании трудящихся еще не в полной мере отвечает требованиям XXV съезда КПСС, постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

Влиянием общества еще не охвачена значительная часть населения, а также многие предприятия, учреждения, учебные заведения. Его отделение недостаточно активно участвуют в пропаганде книг

среди трудящихся о передовом опыте промышленного и сельскохозяйственного производства, нравственном воспитании и профессиональной ориентации молодежи, привитии ей трудовых навыков.

Слабым участком в работе организации общества остается лекционная пропаганда библиотечно-библиографических и книговедческих знаний среди трудящихся, особенно среди молодежи.

Общество любителей книги несомненно призвано влиять и на выбор книг читателями. Белинский писал, что читать должно выбранные книги лучше и вреднее, чем ничего не читать...

Слабо привлекаются к активному участию в рядах общества передовые рабочие, колхозники, интеллигенция, студенты высших и средних специальных учебных заведений, учащиеся профессионально-технических училищ, мало создается среди молодежи первичных организаций, юношеских секций и клубов по интересам.

Требует дальнейшего улучшения и совершенствования работа по пропаганде книги среди коллективных членов общества.

Некоторые первичные организации медленно развивают общественные начала в пропаганде и распространении книги. Много еще недостатков в организации работы народных книжных магазинов, киосков, школьных кооперативов, клубов книголюбов, в букинистической торговле. Мало внимания уделяется пропаганде книги среди небольших трудовых коллективов на отдаленных стройках, полевых станках и фермах, по месту жительства.

Съезд обязал организации общества главное внимание сосредоточить на выполнении постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», рекомендаций Всесоюзного совещания идеологических работников, ярко и убедительно показывать величие и всепобеждающую силу марксизма-ленинизма, преимущества социалистического образа жизни, воспитывать у трудящихся, особенно у молодежи, идейную убежденность, высокую политическую сознательность, патриотизм, непримиримость к буржуазной идеологии, актив-

ную жизненную позицию. В этих целях важно эффективнее использовать сложившиеся и оправдавшие себя многообразные формы и методы работы.

В связи со 110-й годовщиной со дня рождения В. И. Ленина каждой организации необходимо составить план практических мероприятий по подготовке к ленинскому юбилею, провести в 1980 году Всероссийские общественно-политические чтения «В. И. Ленин в советской литературе».

От нас требуется полнее удовлетворять запросы коллективных членов общества, разнообразить среди них формы пропаганды книги, проводить непосредственно на предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях выставки, вечера, обзоры.

Активно содействовать творчески в жизнь ленинского завета сделать книгу летучей, усилить работу по эффективному использованию книжных фондов библиотек, независимо от их ведомственной принадлежности, а также из личных собраний книголюбов, — важная задача первичных организаций.

В соответствии с постановлением ЦК КПСС «О состоянии и мерах улучшения лекционной пропаганды» всем отделениям и организациям общества необходимо добиваться повышения идейного уровня, эффективности и качества лекционной пропаганды, привлекая для участия в ней ученых, видных специалистов, передовиков промышленности и строительства — авторов и героев книг.

Важно всячески поддерживать инициативу первичных организаций по участию в подготовке и проведении единых политем, созданию лекториев и факультетов книголюбов при действующих народных университетах.

Необходимо оказывать помощь первичным организациям общеобразовательных школ, профессионально-технических училищ, секциям юных книголюбов в воспитании у детей и подростков любви к книге, стремления к систематическому чтению.

Первичные организации должны направить свои усилия на то, чтобы советская книга еще лучше служила воспитанию трудящихся в духе высокой политической сознательности, трудовой активности, беззаветной преданности идеям коммунизма.

Ю. КОВАЛЕНКО,
председатель правления городского отделения общества, делегат II съезда книголюбов республики.

Саратовские новости

В счет одиннадцатой
пятилетки

«За пятилетку — 10 годовых норм» — под таким девизом на фабрике имени К. Либкнехта в Красноармейске развернуто соревнование в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Инициаторы этого соревнования А. П. Тарасьева, Л. Н. Гримберг, А. В. Рогаткина выполнили уже по семь годовых норм и трудятся в счет одиннадцатой пятилетки.

Шесть работниц справились с заданием шести лет, восемь — заканчивают выполнение пятилетнего плана, а 145 человек осваивают пятую годовую норму.

Коллектив фабрики имени К. Либкнехта занимает первое место в соревновании промышленных предприятий города.

Вклад новаторов

449 тысяч рублей — таков годовой экономический эффект от внедрения в производство 535 предложений и пяти изобретений вольских рационализаторов.

Существенный вклад в копилку пятилетки внесли новаторы цемента завода «Большевик». Здесь в нынешнем году в производство внедрено 29 предложений с экономическим эффектом 69 тысяч рублей. Еще больший вклад в технико-экономический прогресс внесли рационализаторы завода «Металлист». Внедрение 27 предложений и одного изобретения дает экономия в 140 тысяч рублей.

На предприятиях Вольска ежегодно проводятся конкурсы на лучшее изобретение и рационализаторское предложение.

Корма готовят кормоцехи

К началу зимы в совхозе «Штурм» Новоурасского района вошел в строй новый цех по приготовлению кормов к скармливанию. Он построен с помощью шедов на ферме, где содержится более 2500 голов крупного рогатого скота. Кормоцех оборудован двумя смесительными установками типа «Винничанка», запарочными котлами, дозаторами минеральных добавок, транспортерами. Цех работает в две смены и ежедневно приготавливает и смешивает 50—60 тонн кормов. С вводом кормоцеха в эксплуатацию продуктивность животных повысилась в полтора раза. Сейчас суточный удой коров в совхозе составляет пять килограммов при трех — в прошлом году в это время.

Хорошо оборудованы кормоцехи в хозяйствах Краснокутского, Калининского, Пугачевского, Балаковского районов.

(ВСН)

Заря Северного края

Тюменская область. Огромна и богат орден Трудового Красного Знамени и Дружбы народов Ямало-Ненецкий автономный округ. Эта суровая северная земля, административным центром которой является город Салехард, расположенный на Северном Полярном круге, стала одним из крупнейших газодобывающих районов страны, краем строек и развитой социалистической культуры. Уренгойское, Медвежье, Вынгапуровское месторождения стали самыми крупными поставщиками голубого топлива из Урал и в европейскую часть страны. С начала текущей пятилетки добыто более 200 миллиардов кубометров газа, что в полтора раза больше, чем за предыдущее десятилетие.

Неграмотные до революции жители Ямальной тундры — ненцы, ханты, селькупы — стали квалифицированными рабочими, инженерами, учителями, врачами, писателями. Северные народности имеют конституционное право на представительство в органах власти страны, вливаются равноправными в многонациональную семью братских советских народов. За последние годы в округе открыто семь домов культуры и клубов, восемь больниц, девять



библиотек, дано в эксплуатацию свыше 400 тысяч квадратных метров жилья.

Ямало-Ненецкий север славится своими богатыми рыбными угодьями. Его называют деликатесным рыбным цехом. В Оби, многих других реках и озерах ежегодно добывается больше 100 тысяч центнеров ценной сибирской рыбы — муксуна, шекура, пыжьяна, ряпушки, осетра.

Растет и благоустривается один из самых молодых городов Крайнего Севера — Надым. Это центр газодобывающей промыш-

ленности Ямало-Ненецкого автономного округа. В тундре Приполярья поднялись пяти- и девятиэтажные дома, в которых живут газодобывчики, буровики, строители.

На левом снимке: Надым сегодня. На среднем снимке: на фирме Салехардского рыбоконсервного комбината. С промыслов поступила очередная партия обских осетров.

На снимке справа: старший научный сотрудник Московского научно-исследовательского инсти-



тута национальных школ РСФСР Е. Г. Сусой. Как и многие инициаторы, она получила среднее специальное образование в центре округа — городе Салехарде. Затем окончила Ленинградский педагогический институт имени Герцена и аспирантуру при институте языкознания Академии наук СССР. Елена Григорьевна долгие годы работала на Ямале, участвовала во многих научных экспедициях по сбору языковедческого и фольклорного материала. В соавторстве с другими



специалистами она создала учебники ненецкого языка для начальных школ, методические разработки для учителей. В школах Крайнего Севера по этим пособиям учатся дети трех автономных округов страны. Недавно вышел в свет новый учебник ненецкого языка, авторами которого являются Е. Сусой и И. Терещенко. Фото И. Сапожкова. (Фотохроника ТАСС)

Наша почта

Обзор ноябрьской редакционной почты мы начинаем с письма А. Соломиной, поступившего в канун Дня работника милиции. О чем оно? О трудной и нужной муниципальной службе.

Приятно получать письма, в которых говорится о лучших человеческих качествах: доботе, отзывчивости, жерности своему долгу. Вот работает в женской консультации горбобвиница медсестра Е. Ф. Кознова — всегда добра, мягка в обращении с людьми. В помощи не отказывает, даже если это связано с затратой личного времени. «Заболела у нас четырехлетняя дочка воспалением легких, нужно было делать ей уколы, а некому. И вот Екатерина Федоровна приходила к нам рано утром и после шести вечера. Леночка наша так полюбила ее, — такое взволнованное письмо прислали в редакцию супруги Соколовы.

Аналогичные письма прислали в редакцию многие наши читатели. Товарищи Ширманова, Калюжный поздравили с праздником Октября почтальона восьмого отделения узла связи Любу Балкову. Свое «спасибо» за заботу о работнике человек говорит руководителем судоремонтного завода тов. Шумилин. Пенсионер П. И. Бревнов слова признательности адресует врачу стоматологической поликлиники Т. И. Бучневой, Е. А. Гвоздева — слесарю-сантехнику жилищтреста В. А. Козлову.

Автор следующего письма Б. Н. Панченко. Он тепло рассказывает об участниках цирковой студии Дворца культуры завода имени Дзержинского.

Всего в редакцию в ноябре поступило 210 писем, опубликовано 120, остальные направлены в соответствующие организации для принятия необходимых мер.

Красная гвоздика

«Вся власть Советам!» «К гражданам России», «Рабочим, солдатам и крестьянам».

Эти необычные теперь лозунги были вывешены в читальном зале ГПТУ № 38, который в этот вечер превратился в литературную гостиную «Красная гвоздика».

У входа девушки в красных косынках с гвоздиками на груди раздают гостям билеты с условным названием столика. Здесь и «декабристы», и «народники», и «большевики». Вечер посвящен истории революционного движения в России. Звучат «Варшавянка» и «Смело, товари-

щи, в ногу», стихи и рассказы о В. И. Ленине, И. В. Бабушкине, М. И. Калинин и Н. К. Крупской. Это у них, у бесстрашных революционеров, как частица Красного знамени, горел на груди цветок красной гвоздики.

Ребята активно отвечают на вопросы викторины по революционной теме. И хотя жюри называет победителей, всем понятно, здесь нет победенных. Каждый из участников викторины узнает что-то новое из истории нашей Родины, делится своими знаниями с товарищами. Конкурс на лучшее исполнение революци-

ВСЕ ЛИ ДОЗВОЛЕНО?

В настоящее время районным ОВД привлекается к уголовной ответственности учащийся восьмого класса школы № 10 В. Смирнов. Он состоял на учете в инспекции по делам несовершеннолетних городского ОВД за угон лошадей из хозяйств района, имел ряд приводов в отдел милиции за правонарушения.

22 августа 1979 года комиссией по делам несовершеннолетних было вынесено решение о направлении В. Смирнова в спецпрофучилище. Однако родители настаивали на том, чтобы не посылать его туда, заверив всех в том, что сами серьезно займутся его воспитанием. Но это было только на словах: подросток по-прежнему был предоставлен сам себе. В результате 5 октября Смирнов совершает тяжкое преступление в одном из сел района.

Как реагировать на это родители? Подросток в этот день вернулся домой в 12 часов ночи, но родители даже не спросили, где он был. Когда же они узнали о случив-

шемся всерьез старались выгородить сына. Такой позиции они придерживались и раньше.

Совершение несовершеннолетним Смирновым преступления стало возможным потому, что со стороны родителей никаких мер воздействия не применялось. И подросток уверовал, что ему все дозволено, что все может проходить безнаказанно...

Случай со Смирновым убедительно показал, какой непоправимой бедой может обернуться для подростка всепрощение родителей, равнодушные люди, его окружающие и не принявшие своевременных мер к тому, чтобы предотвратить беду.

Мы все в ответе за подрастающее поколение, ибо дети — наше будущее. И наш долг — создавать атмосферу нетерпимости ко всем проявлениям правонарушений, особенно, если они совершаются подростками.

Т. НАМАНОВА,
следователь районного ОВД.

онной песни проходит интересно, живо.

Песню подхватывают все. В заключение вечера ведущий предлагает представиться каждому победителю, расшифровать название столика. Ребята рассказывают о народниках, о народовольцах А. Ульянове, В. Фигнер, революционерах-демократах во главе с Н. Г. Чернышевским, делая своими впечатлениями о книгах и фильмах по этой теме. Особенно яркими были рассказы Галы Шишкиной, Тамары Дьяченко, Веры Хониной.

И. КОЗЫРЕВА,
слушательница отделения журналистики вечернего университета марксизма-ленинизма.

СУДЯТ ТОВАРИЩИ

Товарищеский суд объединения перемоточного цеха объединения «Лимволокно» рассмотрел дело перемотчицы С. Д. Семеновой, которая обвинялась в нарушениях правил внутреннего распорядка, трудовой дисциплины, умышленной порче готовой продукции. Суд решил: объявить Семеновой общественный выговор с опубликованием в печати.

Е. ЗВОРЫГИНА,
председатель товарищеского суда.

Товарищеский суд управления отделочных работ Жилстроя рассмотрел дело плотника Б. Г. Еркина, который пришел на работу в нетрезвом состоянии, совершил прогулы без уважительной причины. Суд решил: объявить Еркину общественный выговор.

А. МУРЗИН,
председатель товарищеского суда.

Товарищеский суд энергорайона Саратовстроя рассмотрел дело В. В. Титова, который в нетрезвом состоянии был доставлен в медвытрезвитель. Суд решил: объявить Титову общественный выговор.

В. БАТЕЧКО,
председатель товарищеского суда.

Товарищеский суд АТК-2 Саратовстроя рассмотрел дело А. И. Жарикова, который обвинялся в злоупотреблении спиртными напитками: распивал их на территории АТК-2. Суд решил: объявить Жарикову общественный выговор.

В. ЧЕРКАСОВ,
председатель товарищеского суда.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Балаковское монтажное управление (специализированное) треста № 7 (БМУС)

ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧЕНИКОВ

электросварщиков и квалифицированных электросварщиков 4-6 разрядов. 4-2

Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1, телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

на предприятие грузового автотранспорта водителей, автослесарей 4-5 разрядов, токарей, автоэлектриков, рабочих по уборке производственных помещений, инженеров-механиков (автомобилистов), контролеров-ревизоров автомобильного транспорта, мотористов, техника по учету резины, жестищика 5 разряда, слесарей по ремонту оборудования, слесарей по изготовлению нестандартного оборудования, инженера-строителя, диспетчеров по загрузке порожних пробегов машин (мужчин).

Автоколонна 1180 ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на курсы подготовки водителей 3-го класса в дневную и вечернюю группы. Обучение бесплатное. Проезд автобусом № 7, троллейбусом, остановка «Вокзальная». 3-3

для вновь созданного строительного монтажного поезда № 634 треста «Саратовтрансстрой» — машинистов экскаваторов, машинистов кранов, бульдозеристов, монтеров пути, монтажников, плотников, каменщиков, штукатуров, маляров.

Газета выходит четыре раза в неделю. НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-06-71, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 4-07-84. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 189, тираж 24630.

Декабрьский киноэкран

С 7 декабря на экраны широкоформатных кинотеатров выходит новый художественный фильм «Вкус хлеба», поставленный совместно киностудиями «Мосфильм» и «Казакфильм». Первоцелинники, солдаты и командиры, выигравшие эту битву за урожай, — герои киноэпопеи «Вкус хлеба». Сделанный на высоком идейно-художественном уровне, фильм никого не может оставить равнодушным, и в этом заслуга его создателей режиссера А. Сахарова, актеров С. Шакурова, В. Рыжкова, Н. Ариябасаровой.

Новая кинолента Вениамина Дормана «Похищение «Савойи» — детектив с динамичным увлекательным сюжетом, зрелищный, с головокружительными трюками и погонями. События картины разворачиваются в наши дни. Во время полета комфортабельного самолета «Савойя» двое вооруженных неизвестных захватывают самолет. Борьба с преступниками оставляет содержание дальнейших событий картины. В фильме снимались целое созвездие известных актеров: Леонид Броневой, Александр Михайлов, Ольга Остроумова, Михаил Глузский и др.

У героини фильма «Близкая даль» — директора совхоза, роль которой исполняет известная актриса Жанна Прохоренко, трудная и интересная судьба. Много горя пришлось



Вкус хлеба

испытать Анне, только в работе забывает молодая женщина об одиночестве, только среди людей, которые поверили в нее. Фильм поставлен на киностудии «Мосфильм» В. Кольцовым по сценарию А. Макарова.

Герой новой лирической кинокомедии «Баламут» — студент экономического института — возмутитель спокойствия, неутомимый правдоискатель. В фильме звучит много новых песен, озорных и лирических, потому что этот фильм о жизни студентов. Фильм поставлен на киносту-

дии детских и юношеских фильмов имени М. Горького.

В декабре выходит на экран новая кинолента ленинградских кинематографистов «След россомахи», поставленная по сценарию Юрия Рытхузы и картина киностудии им. Горького «Плата за истину», рассказывающая о жизни ученого-микробиолога И. И. Мечникова. Фильм Рижской киностудии «Потому, что я Айвар Лидат» — о юном баскетболисте Айваре.

Т. ЯХИНА,
методист кинотеатра «Россия».